ACTIVIDAD 2
En busca de la identidad

Una vez escogidos los materiales para realizar la experiencia de los procesos de formacion de 6xidos,
completa las tareas para la preparacion de la experiencia. Luego, responde la siguiente actividad que
explica el fenémeno:

Las combinaciones binarias del oxigeno, también denominados oxidos, estan formados por la union del
oxigeno con elementos metalicos y no metalicos. Los 6xidos metalicos al reaccionar con agua forman
compuestos alcalinos y los 0xidos no metalicos al reaccionar con agua forman compuestos acidos.

a) Si escogiste como reactivo el sodio, magnesio, potasio o calcio, entonces el
proceso de reaccion con el oxigeno es el siguiente (ecuaciones no balanceadas):

> El sodio (Na) es un metal que, en presencia de oxigeno gaseoso
(g), produce un compuesto de color blanco que es utilizado para la
elaboracion de cristales de vidrio. La ecuacion quimica es la siguiente:

Na(s) + 02(9) i NCIZO(S)

> El magnesio (Mg) es un metal que, en presencia de oxigeno gaseoso
(g), produce un compuesto de color blanco que es utilizado para la
elaboracion de cemento, antiacidos y como parte de fertilizantes. La
ecuacion quimica es la siguiente;

Mg(s) + 02(9) = MgOys)
» El potasio (K) es un metal que, en presencia de oxigeno gaseoso (g),

produce un compuesto de color amarillo claro que es utilizado para la
elaboracion de algunos fertilizantes. La ecuacion quimica es la siguiente:

K(s) + 02¢g) = K205

> El calcio (Ca) es un metal que, en presencia de oxigeno gaseoso (g),
produce un compuesto de color amarillo claro que es utilizado para la
elaboracion de algunos fertilizantes. La ecuacion quimica es la siguiente:

Cacs) + 0z¢9) = K205
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ACTIVIDAD 2

b) Si escogiste como reactivo el azufre o carbono, entonces el proceso de reaccion
con el oxigeno es el siguiente (ecuaciones no balanceadas):

Cuando estos elementos son calentados esto es lo que ocurre:

> Cuando el elemento carbono (C) es calentado en la cuchara, entonces
reacciona con el oxigeno gaseoso (0,) del aire, formando un compuesto
que aporta al efecto invernadero, manteniendo la temperatura en la
tierra. La ecuacion quimica es la siguiente:

Cs) T 02(g) = COys)

> Cuando el elemento azufre (S) es calentado en la cuchara, entonces
reacciona con el oxigeno gaseoso (0,) del aire, formando un compuesto
que es un contaminante del aire, afectando el sistema respiratorio de
los seres vivos. Esta es una reaccion coman que ocurre cuando se quema
combustible fosil. La ecuacion quimica es la siguiente:

Sis) T 02¢g) = SOys)

En base al texto anterior y al simulador, respondan de forma grupal las
siguientes preguntas:

1) ¢Cuales son los compuestos formados por metales y por no metales?
2) Enlos compuestos formados con oxigeno ¢hay semejanzas en sus propiedades?

3) ¢Cuales compuestos corresponden a dxidos acidos y cuales a dxidos alcalinos?
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